

“低龄骑行”危险 家长切勿大意

骑自行车上路须年满12周岁

秋高气爽，家长、孩子各骑一辆自行车，在道路上惬意骑行。然而，很多家长忽视了“骑自行车须年满12周岁”的规定。10月8日、9日，社区网格员遇到的两起事故，均与低龄孩子上路骑行有关。

娃娃骑手多

骑行作为一种绿色健康的出行方式，受到很多人的喜爱。街头，时常能见到亲子骑行或家长带着孩子练习骑车的情形。

市民陈先生的女儿今年7岁，喜欢运动。陈先生买了一辆儿童自行车，拆掉辅助轮后，除了尺寸小，与成年人的自行车无异。父女俩在小区附近的

道路上练了半个月，孩子的车技大有长进。从此，经常一起骑车外出。他认为，儿童骑行能锻炼身体、磨炼意志、锤炼性格，虽偶有摔倒，但他说，“我小时候就是这样练出来的。”

不过，也有市民在路上见到孩子们摇摇晃晃骑行的样子，心生担忧。市民程女士说，有的孩子掌控平衡挺吃力，车子左右摇摆。其他骑车者看到，纷纷避让，生怕一不小心碰到。

程女士直言，这样放任幼童直接在道路上骑行，实在危险。

容易出事故

低龄孩子上路骑行，由于掌控力不够、应变能力差等原因，容易引发事

故。8日傍晚，在露泽园小区附近的非机动车道上，和泽苑社区网格员郭银莲目睹了一起事故。一辆自行车与一辆电动自行车发生剐蹭，双方连人带车摔倒。而骑自行车的孩子，只有10岁。

当时，市民赵女士带着儿子吃过晚饭，外出骑行兜风。孩子骑着一辆尺寸略小的车子，与妈妈并排而行，一路上有说有笑。突然，后面有一辆电动自行车从孩子旁边驶过，由于离得较近，孩子骑行时晃动幅度大，车把磕碰，双方失去平衡摔倒。幸好速度不快，均无大碍。

孩子的妈妈责备另一名骑行者：应该注意避让孩子。对方则反驳：这么小的孩子，不应该上路骑行。郭银莲一番劝说，双方和解离开。

9日上午，另有网格员在后北屯街

上，也遇到类似事故。骑行的一方，是一名只有7岁的女孩。

法律有规定

多大的孩子可以骑自行车上路？山西华祝律师事务所的李晓宇律师表示：《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》明确规定，在道路上骑自行车必须年满12周岁。

他提醒，孩子年龄小，在道路上骑行，一旦出现事故，也要负一定的责任。家长要当好第一责任人，切勿因孩子喜欢或希望培养运动爱好，就忽视年龄限制。若要骑行，可以为孩子选择一些社区小广场、闲置空地等相对封闭安全的场所。

记者 李涛



10月9日，杏花岭区中医医院在杏花岭区域党群服务中心开展义诊宣传活动，提高市民健康意识，服务基层群众。
邓寅明 摄

邻里发生矛盾 社区出面化解

“十一”长假期间，居民们都在家中享受休闲时光，但一些社区网格员依然在岗位上忙碌着，处理各种琐事纠纷。当邻里间发生的矛盾时，“格格”们总是第一时间赶到现场，将矛盾化解于萌芽之中。

铺设保温层引争执

10月5日，河北里2号院一层居民李女士向河北里社区网格员褚江反映，她给自家阳台下面的缝隙铺设保温层时，遭到楼上居民李大爷的阻拦，双方发生争执，请求社区协调。

闻讯后，褚江与社区民警一同赶到现场了解情况。李大爷表示，他家的地下室在一层李女士家楼下，里面放置着米面油等生活用品，如果一层铺设保温层，就会将阳台下方的小风口封死，导致地下室通风不畅，影响存储，所以坚决反对。随后，经网格员和民警多次沟通和反复协调，双方最终达成一致：冬季时，李大爷将地下室粮油等物品搬回家中，保证一层住户家的温度。夏季时李女士将部分保温层拆除，恢复通风，方便李大爷存储。

物品。两人当场签订书面协议，握手言和。

嫌吵买来“震楼器”

10月6日，七平社区网格员段文平在微信群内看到，辖区大同路333号院2号楼两户居民因为噪音问题发生激烈争执，段文平一面在群内安抚双方情绪，一面迅速赶往现场调解。

住在3层的郑大娘抱怨，4层住户经常深夜回家，回到家不注意轻声走动，弄得地板响声不断，自己常被吵醒，她曾上楼沟通，但未达成共识，甚至发生激烈争吵。气愤之下，郑大娘网购了一个“震楼器”报复，矛盾激化。针对此事，段文平将两人叫到一起劝导，建议两人设身处地换位思考。经劝说调解，楼上居民认识到自身行为对邻居的影响，主动在地板上铺了厚厚的垫子，并承诺今后注意行动，避免打扰到邻居。郑大娘也表示，以后不再使用“震楼器”，噪音问题圆满解决。

违建被依法拆除

10月7日，教场巷社区网格员张美珍接到教场巷40号院居民反映，小区内一层租户在自家窗台外，搭建了一个简易棚子，将厨房向外扩展，并私自加装了燃气灶等，加工售卖快餐盒饭，不但无证经营，而且有火灾隐患，户外烹饪产生的油烟气味、产生的餐厨垃圾也严重影响邻居的生活，居民们多次与租户交涉，但对方无动于衷。

针对此事，张美珍立即入户调查，向租户宣传解释相关法律法规，并向有关部门进行汇报，但对方拒不配合。8日，在网格员的协调下，街道综治、消防、安监等部门联合行动，依法拆除违规搭建的简易房，对租户进行严肃的批评教育，此举得到居民们一致称赞。

记者 韩睿
通讯员 荆娟丽
王丽
郑子皎

网格网事



大宝生病需就医 二宝在家无人看

宝妈分身乏术 “格格”赶来救急

本报讯（记者 李涛 通讯员 王姝卉）居民独自在家照顾两个幼儿，丈夫出差。10月8日晚，大宝生病急需就医，二宝无人看护，急坏了这名“宝妈”。滨体社区网格员武洋闻讯赶来，彻夜看护二宝，直到凌晨居民从医院返回。

29岁的胡女士住在恒大滨河左岸小区，大宝3岁、二宝2岁。当天上午，大宝哭闹不止，发现孩子发烧了，晚上情况更糟，高烧不退。胡女士想带大宝去医院，可是丈夫在外地，二宝没人照顾，带着去医

院也不合适。情急之下，她打电话向网格员武洋求助。得知情况后，武洋立即骑车赶到小区，让胡女士放心去医院，自己会尽心陪着二宝。

到晚上10时，武洋哄着孩子入睡。等孩子熟睡后，武洋静静等待胡女士归来。一直到次日2时许，胡女士才带着大宝回来。经诊断，大宝扁桃体化脓引起发烧，输液后情况好转。“让你熬到这么晚，真不好意思。”胡女士连声道谢。武洋笑着说：“小事一桩，赶快带孩子休息吧。”说完，她轻声关门离开。

来自12345媒体专席的报道



暖气管道跑水 及时跟进处置

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇）“你好，我们楼道暖气管道破裂跑水，希望相关部门尽快处置！”“你好，我们楼道暖气阀门跑水严重……”连日来，“12345”热线接到多位市民反映暖气管道跑水问题，“热线”工作人员立即派单责任单位处理。

10月6日下午6时许，一位市民向“12345”热线反映，杏花岭区建设北路175号院5号楼2单元3层楼道内，暖气管道破裂跑水，希望尽快维修。热力公司接到派单后，及时通知辖区热力站站长进行处置，解决了漏水问题。

同日晚9时许，市民拨打“12345”热线反映，杏花岭区建设北路169号院6号

楼4层东户，暖气管道破裂跑水。市城乡管理局接到“热线”派单后，立即通知辖区热力站。随后，站长对此事进行了处理。

10月7日下午5时许，市民致电“12345”热线反映，杏花岭区西肖墙3号院北楼3单元3层楼道暖气阀门跑水严重。市城乡管理局接到“热线”派单后，及时通知市热力公司对此事进行了处置。

“12345”热线媒体专席记者从“12345”热线了解到，随着供暖季临近，市区不少小区已经开始打压试水。“热线”工作人员提醒市民，打压试水时家里要留人，如发现暖气管道跑水，及时与热力部门联系，也可拨打“12345”热线反映。